

### Entresuelos del León de Oro

Cubiertos especiales á 2 pesetas, compuestos de platos, á escoger de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado.—Servicio á la carta.—Servicio de bodas á precios económicos.—El mismo servicio en la sucursal de la Feria.

### Caldereros en cobre

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GOMEZ-GRAO

### Las formas de gobierno

Es un caso de extravío mental esa afirmación de indiferencia ante las formas de gobierno. Lo mismo da una República democrática que una Monarquía liberal—sueña el decirlo. Y se ofrecen enseguida dos modelos: Inglaterra y Francia.

Pero ¿cómo de ser sólo republicanos para mantener exclusivamente los principios de libertad? Un principio, el del poder hereditario, que repugna á los demócratas estudiosos y sinceros, basta para que queden establecidas diferencias inconciliables. Precisamente lo que de antipático tiene el pueblo inglés (aparte la horrible explotación de las obreras, por lo que se justifica el feminismo sufragista) es su recalcitrante monarquismo. Lo más simpático de las instituciones francesas es esa latina movilidad del poder no vinculado más que en la nación misma y que seguirá las ondulaciones del pensamiento político en sus crisis, en todas sus variaciones.

Es posible que Francia vuelva á ser monarquía. Si por defecciones del partido republicano, por traición de los hombres ó por inmoralidades del republicanismoy caye en el descrédito, la nación goza tales libertades que con ellas podría incorporarse á un nuevo régimen, monárquico, imperialista, lo que quisiera. Francia manda en sí mismo, y no hallarías aquí esas organizaciones personales que indican la ineducación política de un pueblo sin orientaciones y á merced de los viciosos?

Pero ¡Inglaterra! El monarquismo inglés ha invadido hasta la médula al mismo socialismo británico. No se conoce caso de postulación política más persistente y aun más aferrada humillante. Son los ingleses mucho más monárquicos que los españoles. En nuestra patria el amor monárquico tiene una cierta independencia y, sobre todo, es menos servil que en Inglaterra. Allí no hay un republicano ni como muestra. Hasta el socialismo alemán es en esto más noble, más bravo que el inglés. Los socialistas alemanes son enemigos irreconciliables no sólo del imperio, sino del mismo emperador; y eloquentes voces en el Parlamento han lanzado violentos apóstrofes contra el guillermismo megasolomano de los militaristas y partidarios de la guerra con Francia.

Cuando la reina Victoria presidia los destinos del Reino Unido, ni hacia nada aquella señora, ni tenía por qué intervenir en las funciones públicas. Pero los ingleses pasaron años y más años proclamando que era la mujer más culta del orbe y dotada de cualidades políticas tan singulares como nunca se habían dado en la historia. Las críticas más acerbas se dirigían contra el príncipe de Gales, Eduardo, jugador ocioso, mujeriego, muy chulo y muy parísico. Con esto podían decir los ingleses que era un hombre superficial de quien nada útil debía esperarse.

Pero como todos somos mortales, muere la reina Victoria y Eduardo ocupa el trono. ¡Oh, los ingleses! La rectificación de criterio fué instantánea. ¡Eduardo VIII! Un rey enviado de los cielos; el monarca más amante del pueblo que ha habido desde la Reforma. Y cuando se le operó de apendicitis el pueblo quiso ver el regio trozo de tupa que un despiadado histri hizo cortar. Inglaterra, que había proclamado la prudencia y tino de doña Victoria, lanzó también á los vientos la sabiduría de Eduardo.

Y aunque del actual rey Jorge se tenía un mequino concepto, al heredar el trono se habla de él como de un caso estupendo en los anales de la inteligencia real. Un prodigio, vamos. Los ingleses admiran á sus reyes. Los creen superiores á los demás mortales. Hoy tiene millones de partidarios la legendaria majestad de los monarcas, el boato y esplendor de las Cortes. Los trabajos y colorines de los que nos zandamos los pobrecitos españoles, satirizada a este palatino por sí lleva una llave coraciones y labrequines, mundanas pomposas, en Inglaterra tienen aun el valor de un pueblo de los más religiosos del mundo que en Irlanda se cree aun en los fanatismos, en los aprecioes, como en cualquier aida de los tiempos medioevales de seres misteriosos ó al horrible aparecer de los espectros.

Claro es que no digo todo esto para justiposponer el monarquismo de Inglaterra. Pero la fisiología y la psicología de Francia son distintas. Francia es menos explotada, menos alienada, menos autoritaria que su nación en la que la República gobierna ya 40 años, estando su régimen más expuesto de otro alguno á los asaltos de la crítica y bñano.

Si hasta es más hermoso llamarse repu-

### La huelga de Cataluña

En Barcelona y otros importantes centros fabriles de Cataluña se ha planteado una importante huelga que afecta ya á unos 90.000 obreros de ambos sexos y acaso hoy se convierta en general y aun se extienda á otras regiones.

Aunque en amplios extractos telegráficos vamos dando cuenta del desenvolvimiento de la huelga, y hemos sentado los hechos que a nuestros lectores nos conveniente ofrecer á nuestros lectores los datos necesarios para que se percata del asunto y de la razón que asiste á los obreros.

En 16 de Junio último, la Federación del Arte Fabril dirigió á los patronos las siguientes bases:

- 1.ª Reducción de la jornada á nueve horas, y á cinco que trabajen en la actualidad al medio día, cuya jornada terminará al medio día.
- 2.ª Aumento de un 40 por 100 en la mano de obra á destajo y de un 25 por 100 á jornal.
- 3.ª Cumplimiento de la ley del trabajo nocturno, que determina un máximo de ocho horas de jornada.
- 4.ª Reconocimiento expreso de las entidades obreras, conforme á lo que determina nuestra legislación.

Para el estudio de estas peticiones concédian á los patronos un plazo de 30 días. La clase patronal se negó á tratar con los obreros y planteóse la huelga que afecta ya á numerosas fábricas de tejidos y prendas de punto y cuenta con el apoyo de todas las sociedades obreras catalanas.

¿Cómo atienden y defienden las autoridades los derechos de los obreros? Culpanlos de inoportunos en el paro y de intrasigentes respecto de los medios para buscar una solución.

Eso de la inoportunidad no merece siquiera é más leve razonamiento en contra. Si la inoportunidad les perjudica, tanto mejor para los patronos, y el Gobierno, inclinado á éstos sistemáticamente, antes que lanzar lamentos debiera cantar alabanzas. Si, por el contrario, son los obreros los favorecidos no merece ello censura. ¿Acaso no es lícita esa defensa en quienes carecen de todo apoyo que no sea el de los hermanos en el trabajo?

¿Intrasigentes? ¿Por qué? Porque se niegan á aceptar la intervención del Instituto de Reformas Sociales. Eso dicen las autoridades y no se creen obligadas á decir más que lo que obran maliciosamente.

Rechazan los obreros tal intervención porque, como es natural y justo, quieren antes considerarse directamente con los patronos. Estos, ante todo, niegan á ello so pretexto de que los obreros no tienen personalidad, siendo así que la ley la reconoce.

Luego los intrasigentes son los patronos, y el Gobierno demuestra claramente su parcialidad, ya que no les obliga á aceptar la ley y rendirse á los derechos que á los obreros asisten.

Se añade también que la huelga tiene fines económicos. Es decir, se apela á la hecia caritativa siempre, al ardor cuya pobreza de maquiavélico ingenio debiera ser certificado de ineptitud para quien lo utiliza.

¿Puede ser revolucionario un movimiento cuyas causas quedan especificadas y cuyo fin aparece concretamente expuesto en las bases transcritas?

Podrá argüirse que las peticiones son exageradas, que perjudicarán gravemente los intereses patronales.

Digamos, ante todo, que los obreros, para volver al trabajo, solicitan que se les concediera la jornada de nueve horas, sin perjuicio de continuar las negociaciones sobre los restantes extremos.

Los patronos, firmes en su negativa, tampoco aceptan esa mínima condición.

¿Dónde están los fines revolucionarios y quiénes son los intrasigentes?

¿Quién es el que nadie que habie sinceramente pueda asegurar que las bases, en conjunto, son exageradas. No es exageración pedir la jornada de nueve horas y cinco para el sábado, cuando la de ocho hállase establecida en muchos puntos—Valencia uno de ellos, en lo que respecta á los obreros del Municipio y otros—y en oficios que requieren menos esfuerzo que el que nos ocupa.

¿Puede ser el aumento de los jornales bastante para que se cuenten por céntimos los de las mujeres y los destajos son realmente criminales.

Y, por último, no creemos que alguien pretenda achacar exageración al estricto cumplimiento de las leyes solicitada en las bases 2.ª y 4.ª.

Son vulneradas las del trabajo nocturno de la mujer, y las infelices obreras, entre las que no faltan niñas, pierden su juventud y agotan su vida en jornadas de once y doce horas.

Nada, sin embargo, se hace contra esos patronos que vulneran escandalosamente las leyes, tanto en lo que atañe á las dos bases aludidas como á las medidas de higiene, seguridad, etc. que constan igualmente en nuestra legislación.

Un gobierno que quisiera obrar rectamente en la causa del obrero—cuando, como ahora, sea acompañada de la justicia—consólo construir al patrono al exacto cumplimiento de la ley.

Recuérdese lo que un diputado ministerial descubrió cuando la huelga minera de Bilbao: buen número de patronos, de aquellos que son invulnerables para nuestros gobernantes, defraudaban los intereses del Estado en cantidad de muchos millones. El hecho fué denunciado públicamente y ni el Gobierno ni sus delegados provinciales se creyeron obligados á defender el Tesoro de la nación.

No obstante, planteé el obrero una huelga antes del plazo prefijado por las leyes; intento ejercer la más mínima presión cerca de los compañeros traidores ó simplemente idiotas; á través á hablar energéticamente, con el lenguaje de la verdad sin vales ó á protestar en forma un tanto violenta contra cualquier injusticia, y su conducta será severa ó groseramente juzgada por las gentes y periódicos bien avenidos con el orden actual.

Eso es lo que invariablemente ocurre en todos los conflictos entre el capital y el trabajo y eso lo que, por ley fatal de los tiempos, ha de acabar con un orden nuevo.

Por medio de la paz, si quienes deben y pueden quien solucionarlo.

De lo contrario, ellos mismos serán los causantes de esa revolución que tanto temen, pero que no procuran evitar, sino que la fomentan.

### Casino Central

#### Reparto de premios

Anteayer se celebró en el Pabellón que el Casino Central tiene instalado en el Real de la Feria, el solemne acto de repartir los premios á los alumnos de las escuelas que sostiene dicho Centro.

El acto fué presidido por el presidente del Casino D. Manuel Ortega, sentándose á su lado el digno catedrático del Instituto D. Julio Espluga y los Sres. Martínez, García Zahonero, Caballer y otros, cuyos nombres sentimos no recordar.

El local estaba ocupado por numeroso público, sobresaliendo la presencia de muy bellas mujeres, que con sus encantos daban más brillantez á la simpática fiesta.

El Sr. Ortega, tras breves palabras, dió principio al acto, procediéndose al reparto de premios á los alumnos del grado de párvulos.

Luego, la alumna Delia Sancho pronunció un bonito discurso sobre la educación de la niña.

Dijo que es preciso que los padres se preocupen de la instrucción de sus hijos, y de este modo, dentro de pocos años, España será un país culto que marchará á la cabeza de las naciones civilizadas.

«Fué muy aplaudida.

Acto seguido fueron entregados los premios á los niños del grupo preparatorio.

El niño Fermín Gayete dió con mucho acierto un discurso en el que explicó el concepto de la libertad, la igualdad y fraternidad, tal como con y no como muchos lo entienden.

Alentó á sus condiscípulos para que sigan tan estudiosos como hasta ahora, y terminó su hermosa peroración con un viva al lema republicano.

Al terminar se le tributó una gran ovación.

Entonces fueron repartidos los premios á los muchachos de la clase elemental.

La niña Amparo Plaza habló sobre la educación de la mujer, explicando los fines de la escuela que son educar á las niñas para que puedan, cuando sean mayores, ser buenas esposas á la par que excelentes madres.

Al terminar fué aplaudidísima.

Inmediatamente se repartieron los premios á los alumnos del grado superior.

El niño Enrique Ortega dió las gracias en nombre de sus condiscípulos á los señores que componen la Junta Directiva y maestros, por lo que se preocupan en favor de su instrucción, siendo también ovacionado.

D. Julio Espluga, encargado de pronunciar este año el acostumbrado discurso, empezó explicando el estado de España, diciendo que mientras los españoles se preocupen de los toros y no estudian, esta desgraciada nación no prosperará.

Habló de la necesidad de fundar escuelas venidas donde los niños pueden, al mismo tiempo que instruirse, desarrollarse físicamente, y así no ocurrirá lo de estos dos últimos años en que no se ha podido admitir en el ejército á muchos jóvenes que creíamos fuertes y sanos.

Las escuelas—dijo—deben estar al aire libre, único medio de que puedan desarrollarse robustos los niños.

Entonó un himno á la mujer, diciendo que es preciso ilustrarla para que sea buena madre.

Instruyéndose—añadió—llegará el día en que la simbólica matrona se presente en los Pirineos, y diga á los países civilizados que España ha cambiado y que merece figurar entre los primeros.

El Sr. Espluga, durante su elocuente discurso y al finalizar fué aplaudido calurosamente.

El Sr. Ortega dió las gracias á todos, y anunció que la apertura del nuevo curso de 1913-1914 se verificará en el nuevo local que para las escuelas se ha destinado en la Casa de la Democracia.

Los niños recibieron con grandes muestras de júbilo los diplomas y regalos, consistentes en libros, objetos de arte, estuches, mapas-rompeabezas, juguetes, etc., etcétera.

Otros niños que en el primer navío que pase por el Canal, sea el mismo en que el célebre explorador Amundsen, hizo el viaje al Polo Norte.

Por otra parte, gana terreno la posición hecha por un oficial de Marina, para que el Canal sea inaugurado por una escuadra compuesta por un buque de guerra de cada potencia.

Entre tanto, otros telegramas de Panamá anuncian que se han producido nuevos desprendimientos de tierra, por lo que se han enterpido mucho las obras del Canal, suscitándose el temor de que no se pueda inaugurar en la fecha ya fijada oficialmente.

### EL MINISTRO DE MARINA EN VALENCIA

Según dijimos, ayer mañana llegó á Valencia D. Amalio Jimeno, quien, después de la recepción oficial en el Gobierno civil, marchó á Moncada, de donde regresará hoy á las nueve, y acto seguido visitará los buques de guerra fundados en el puerto.

A las doce asistirá al acto de colocar la primera piedra del monumento que se levantará en la Gran Vía, frente á la calle de Plazarro, á D. Teodoro Llorente, y después descubrirá la lápida de la calle de Canalejas.

Por la tarde presenciará la Batalla de flores, y por la noche asistirá al banquete con que el Ayuntamiento lo obsequiará en los Viveros.

¿Qué si era necesaria, la visita del señor Jimeno?

Claro está que no. Pero D. Amalio quiso visitar á los amigos y parientes y orar un rato ante la Virgen de los Desamparados, la cual ignorará seguramente aquel existo del ministro sobre el Papa—y para cumplir tan mequinos deseos quizá mejor que venir oficialmente y lucir el uniforme de ministro de Marina?

Por cierto que la visita estuvo á punto de producir una crisis ministerial. Gasset, que había por aquí la misma falta que su compañero arreglado el viaje. Pero entérase D. Amalio y protestó, por que deseaba venir él y no después de Gasset, ¡precisamente.

Vanidades femeninas, tiquis miquis pueriles.

Así la Junta de Obras del puerto derrochará unos miles de pesetas, el Ayuntamiento otros tantos y D. Amalio quedará contento.

¿Cómo no se le ocurre visitar las comarcas desoladas por el pedrisco?

Aunque buen pedrisco es D. Amalio, ex librepensador, rendido ahora á los clericales ministro de Marina, porque el caso era pescar una cartera—no por sus conocimientos en la materia—y ansioso gestor de una segunda escuadra, que no es un negocio para la nación seguramente.

La literatura clásica está en auge y cuestiones de familia elevávanse á la categoría de asuntos públicos trascendentales.

Y así vamos jugando á gobernantes y gobernados.

Siga la farsa guignolesca.

### Horas de Madrid

#### Las verbenas

Estamos en la época de las verbenas. Durante estos meses veraniegos, cada diez ó doce días hay en tal ó tal barrio matritense una recojienda fiesta popular; y hoy es Santiago ó San Lorenzo y mañana San Cayetano ó la Virgen de la Paloma el pretexto religioso para bailar en plena calle bajo el cielo estrellado, comer churros calientes ó perder deliosamente el tiempo junto á una hermosa morena que luce un pañolón de Manila y unos ojos admirables. A las puertas de las tabernas zumba el teleo canalla de los orgañillos, se oye un heterogéneo vocar de vendedores, y en la atmósfera espesa y polvorosa de la caliente noche de verano flota un continuo efluvio sensual.

A esto se reduce una verbena madrileña y esto le basta al pueblo para divertirse. En realidad, tal cosa debía á todos bastarnos, porque quién asegura que no consiste la felicidad en marcarse un tueste voluptuoso en compañía de una muchacha que vibra en nuestros brazos entre el barullo de un baile verbenero. Si no precisamente la felicidad, es innegable que esta hora afrosiaca constituye una felicidad que envidiarían muchos y que no por durar escaso tiempo resulta menos digna de anhelarse; pero para gozar un placer así, tan primitivo y simple, hay que sentirse sano como el pueblo, y por desgracia, sólo el pueblo es sano.

El hombre culto ó que se cree culto—que para el caso viene á ser igual—no disfrute con esto, y es lógico que no disfrute. Sin querer, ve la fealdad de los tinglados de madera que se adornan con absurdas y policromas cadenas de papel, ve el irracional gesto de lujuria de aquel hombre que abraza á una despierta adolescente, y ve, en fin, y respira un tanto asqueado el vaho de grosería que le aturde. Y sin embargo, el refinado á quien repugna el espectáculo podía desde luego divertirse allí sin que los que aun ahora se divierten dejen de hacerlo ni mucho menos; únicamente se necesitaría para conseguirlo llevar á aquel lugar un poco de arte y de buen gusto, y no se me arguya que acaso el pueblo no gozara entonces, que lo bueno y lo bello gusta á unos y á otros.

Puesto que estamos en absoluto convencidos de que el Municipio de Madrid no rinde culto á la belleza y de que los industriales tampoco valen para ello, ¿por qué no toman parte los artistas en la labor de engalanar tiendas, puestos, calles y plazas para los recojiijos públicos al aire libre? Seguramente, el comercio, que si bien no tiene gusto en general para estas cosas, tiene muy buena voluntad, y ello es bastante, facilitaría fondos con objeto de subvenir á los gastos que se originaran, entre otras razones, porque le vendría y pronto recibiría de sus pérdidas; y si no el comercio, contribuiría á realizar este proyecto muchos particulares desinteresados y aun todos los vecinos del barrio en cuestión, ya que todos disfrutarían de la fiesta en su día. Sólo hay, pues, una incuria increíble que nos impide llegar á ello, la misma incuria que nos impidió llegar á tantas cosas.

¿Qué á qué hablo, entonces, del asunto? Nada de esto se ha de realizar. No lo sé, quizá porque los españoles no podemos curarnos la manía de comentar todo, aun que estemos seguros de que nuestros comentarios caen en el vacío; quizá por no disponer de otros motivos más interesantes. Porque, entre hablaros de esto ó de política, es preferible hablaros de esto.

Germán Gómez de la Mata.

### EL CANAL DEL PANAMÁ

#### El primer buque que ha de atravesarlo

En toda la América del Norte se está desentendiendo acaloradamente cuál ha de ser la nacionalidad del primer navío que ha de atravesar el Canal de Panamá.

La mayoría quiere que ese barco sea español y que pida al Gobierno de Madrid una nave igual ó, por lo menos, parecida á la que iba Vasco Núñez de Balboa, cuando hizo su descubrimiento.

Otros quieren que el primer navío que pase por el Canal, sea el mismo en que el célebre explorador Amundsen, hizo el viaje al Polo Norte.

Por otra parte, gana terreno la posición hecha por un oficial de Marina, para que el Canal sea inaugurado por una escuadra compuesta por un buque de guerra de cada potencia.

Entre tanto, otros telegramas de Panamá anuncian que se han producido nuevos desprendimientos de tierra, por lo que se han enterpido mucho las obras del Canal, suscitándose el temor de que no se pueda inaugurar en la fecha ya fijada oficialmente.

### El juego en Bélgica

La Cámara belga ha restablecido virtualmente el juego de azar en Bélgica, en provecho de las poblaciones de Spa y Ostende, habiéndose aceptado el proyecto del diputado Sr. Borboux, autorizando el juego en aquellas estaciones veraniegas bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª Los estatutos serán aprobados por el ministro del Interior.
- 2.ª El 80 por 100 se repartirá á prorrata entre las obras benéficas para obreros, seguros sociales y los Municipios de que se trata.
- 3.ª Los habitantes de Spa y Ostende no podrán concurrir á las casas de juego.

En la autorización ministerial se especificará las clases de juego que se consenten y las medidas para su comprobación. Dicha autorización será siempre revocable, ya sea por inobservancia de las condiciones, ó bien á petición del Ayuntamiento interesado.

### LAURGRAFF

Calle de la Paz, número 5 (frente á «El Águila»)

### La Feria

Hoy, último día de Feria, se verá concurridísima la Alameda, con motivo de celebrarse la Batalla de flores.

Ayer también hubo gran animación en la capital, pues vinieron de los pueblos cercanos numerosos forasteros para asistir á la corrida de toros, llenándose la plaza hasta el tejado.

Por la noche se aglomeraba la gente en la Alameda durante el disparo de los fuegos artificiales, que resultaron muy lucidos.

### Concierto en la Glorieta

Como todas las bandas extranjeras que han venido á Valencia, la de Turín dió ayer, de once á una del día, un concierto en la Glorieta.

El paseo, no obstante darse el concierto en las horas que más castiga el sol, estuvo repleto de público, que aguantó á pie firme el asfixiante calor que se dejaba sentir.

La Banda de Turín ejecutó las obras del programa con acierto insuperable, escuchando clamorosas ovaciones á la terminación de las obras. Gustaron extraordinariamente las variaciones para solistas de las diversas cuerdas, que ya conocíamos de la Banda de la Guardia Republicana de París.

Los profesores solistas y el maestro Vaninetti encantaron entusiastas aplausos.

Estos se repitieron al terminar el concierto, especialmente para el veterano maestro italiano, director de la Banda, señor Vaninetti.

### Programa para hoy

A las seis de la tarde Batalla de flores en la Alameda.

A una de la madrugada grandiosa traca final de 1.600 metros, á cargo de Borrás, Hermanos y C.ª.

COLONIAS ESCOLARES

Requena, 2, 8 13.

Despertamos hoy altamente satisfechos de las autoridades de nuestro país. No podemos tener bastantes palabras de loa y agradecimiento para analiceer los grandes sentimientos de este admirable pueblo, que, sin conocerlos y sin más finalidad que su gran altruismo, tan prodigamente nos atiende y cuida.

Por la mañana, después del almuerzo, acompañados del Dr. Pérez Felis, D. Camilo Sánchez, alma inabarcable de todas las nobles acciones; D. Pascual Palmí, D. Luis Serra Marín y las auxiliares de la Colonia señoritas Tatay y García, hemos ido de excursión á las fuentes de Bernate, Baldemoro y la hermosa finca La casita blanca.

Entre manzanos, avellanceros, álamos, encinas y matorrales de tomillo, adelfas, romeros y emparrales, como ovejas descarriadas iban corriendo las niñas por la loma de la Picazuela, recibiendo los primeros alientos oxigenantes de este balsámico ambiente, y ¡cosa admirable! ¡Sublime! las golondrinas pasaban por nuestro lado como queriéndonos saludar con su planeado y oscilante vuelo, y es que cada requenense es un admirador de esas aves de las dulces musas bequerianas.

¡Bien por Requena, que tanto hace por los pájaros y por los árboles!

Se comió á las dos, y no pudiendo acompañar las niñas á la junta organizadora que regresaba á Valencia, se despidieron en la puerta del comedor, habiendo viras para Valencia y Requena, para la junta y autoridades de esta ciudad.

Después jugaron las niñas en la Glorieta, y á descansar hasta mañana.

V. Esteve.

Buñol 2, 8'13.

El día de hoy lo hemos destinado para descansar y determinar la organización de la Colonia. Sin embargo, ha sido nuestra primera visita á las autoridades y autoridades de comer, teniendo que pasar para Valencia las Sres. Pérez Felis, Pascual Palmí y Serra Marín, de regreso de Requena, hemos salido á la estación.

Al llegar el tren á los andenes hubo vivas de los niños para la Junta organizadora de las Colonias, para Buñol y Valencia.

Después nos trasladamos á la Casa-Colonia y, á descansar, que mañana tenemos en proyecto muchas cosas.

F. Belda.

### EL OBRERO PENSIONADO

En nuestro número del viernes nos ocupábamos del fallo de la comisión de Beneficencia eligiendo al obrero litógrafo Joaquín Michavila para marchar al extranjero pensionado con dos mil pesetas, que consideramos desahogado é injusto, y como no se nos ha contestado debidamente, procuraremos ser más explícitos para ver si se nos entiende mejor.

Lo que menos nos importa es que fuera el Sr. Alón ó el Sr. Guillén los que fallaran. Entendíamos que esa designación era equivocada y seguimos entendiendo lo mismo.

Solicitando la pensión se presentaron dos obreros y los dos del mismo oficio: los litógrafos Michavila y D. Julio Avinó, quien reúne tantos méritos sobre su contrincante, que la elección no daba lugar á dudas, pues mientras el primero reúne escasos conocimientos profesionales y generales, el segundo ofrece certificados de estudios de francés, esperanto y dibujo, seguidos con gran aprovechamiento, y una firme garantía de aptitud profesional.

Sin embargo, no sabemos por qué regla de tres y con el voto en contra del representante de la Casa del Pueblo D. José Tena, fué elegido Michavila por los católicos Sres. Guillén R. de Cepeda y Dasí por el mérito único y principal de pertenecer á los obreros amarillos de San Vicente de Paúl.

Esta es la verdad y á ver quién es el guapo que se atreve á negarlo.

Tan desahogada elección merece que el Alcalde decretara el fallo de la comisión de Beneficencia de la Junta de Feria, pues hacer lo contrario equivaldría á tirar 2.000 pesetas á la calle.

Y para convencerse de que lo que nosotros pedimos es lo justo, el Alcalde sólo tiene que preguntarlo á los patronos y obreros litógrafos, que le podrán dar fe de la incapacidad profesional de Joaquín Michavila.

Y conste que no deseamos molestar personalmente á nadie, si no que ya que se gasta el dinero se emplee bien y en provecho de la industria y de los obreros valencianos.

### A los comerciantes de tejidos

La junta directiva de la Dependencia Mercantil, en nombre y representación de dicha entidad, tiene el gusto de recordar á todos los por mayor y detall, que desde el día primero de Agosto deben cerrar sus establecimientos á las siete de la noche, según las bases acordadas.

Teniendo presente esta junta directiva que la Feria termina el día 4 del actual, tratando siempre de respetar y defender los intereses de los señores comerciantes, ha procurado no transmitirles este recordatorio hasta el último día de Feria, teniendo la seguridad que desde el martes, día 6, cesarán á la hora convenida los establecimientos, en nombre de esta Sociedad, su junta directiva.

Valencia 4 de Agosto de 1913.

### Hombres

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de coñacs, pesares, estudios, etc. ¡Vigilad, señores! cobrará las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y el VIGOR SEXUAL KOCH, si son fuertes matan la salud. Se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de impotencia pídanse gratis el Gráfico Sexual á la Clínica, San Vicente, 108, 1.ª

### HOY TORO CORRIDO de Eduardo Miura.

Lo venderá ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierda, números 5 y 7. Sólo por este día y por evitarle molestias á su numerosa clientela, también lo expendirá en su casa, Pascual y Genís, 14.—Teléfono 722.

### HOY TORO CORRIDO de Eduardo Miura.

Lo venderá ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierda, números 5 y 7. Sólo por este día y por evitarle molestias á su numerosa clientela, también lo expendirá en su casa, Pascual y Genís, 14.—Teléfono 722.

TOROS Y TOREROS

Gordet, Larita, Copao y Abaito

Ocho novillos de Miura

De Miura, legítimos los ocho; del Miura... toro era manso, es verdad, pero estaba en...

En el primer tercio se portaron bien, excepción del 1.º y 6.º. Este, especialmente, estuvo en un tris que no lo foguearon...

Primer toro, cuatro varas, 0 caídas y un caballo muerto. Segundo toro, seis varas, dos caídas y un caballo muerto.

Desde luego, ha de defenderse siempre con los toros humillados y esa fue su preocupación desde que los buenos pisaron la arena.

Serrano clavó un superior par al que hizo que fue matado con grandes aplausos. El toro se defendía una barbaridad y no estaba para lucimientos pero como hay voluntad en nuestro paisano intentó éste elvar otro par de frente no acompañando de él el éxito.

El matador pasó bien por bajo estado de entusiasmo y aguantando las tarascas del animal, sereno y con utilidad. Se perfiló y como arranca el Miura, Gordet lo aguantó metiendo una estocada un poquito en la caña.

El quinto era todavía más Miura que el anterior. Gordet, con cordia y volteo, pero sin consecuencia, y de media estocada con tendencia a atravesar. Lo pisó el bicho y resultó con una distensión en el pie derecho que le fué curada en la enfermería y le privó de continuar tomando parte en la lidia.

El muchacho estuvo valiente y debió aplaudírsele con más calor. Larita.

Convenimos otra vez en que este muchacho es un aparente en el arte de Montes. Ayer se pudo ratificar esta opinión. El torero conocedor es el banderillero Ortigueta y Larita sólo es el muñeco que ejecuta.

A su primero, que era como los hermanitos en instinto defensivo, lo pasó de muleta con el capote Ortigueta. Limitándose el matador a extender la fámula. Y decidimos esto porque su peón, antes que el toro llegara a la muleta se lo llevaba con el capote, dándole la vuelta y colocándolo nuevamente frente al trapo rojo.

Estuvo miedoso el señor de Larita, y así, poseído de este gran enervante, pinchó tres veces desde lejos e intentó el descabello cuatro, haciendo los efectos descritos en la quinta.

En el sexto día algunas verónicas regulares, pero fué acusado por el toro, que le cortaba el terreno, y terminó la cosa con un abuchón.

Pareado el bicho malisimamente por Ortigueta y Trallero, pasó a manos del matador, que estuvo cerca y tranquilo, obedeciendo al toro bien a la muleta y ejecutando el torero algunos buenos pases, uno de ellos de rodillas, excelente.

La vida del mureño se extinguió con media estocada buena, que sólo tuvo de malo el que el matador no pasó de la cara del animal. Se le aplaudió bastante. Larita respiró. Ya había acabado con los de Miura!

Copao. Cuando es un valenciano el sobresaliente en el espectáculo, tanto monta que sea uno u otro. El héroe de ayer es, además de buen torero, genuina representación del valenciano socarrón, del valenciano todo broma, todo alegría.

Le vimos en el primer novillo unas verónicas clase extra y luego un par al que, después de una salida en falso con intento de lo mismo, un par al quebribo con banderillas de a cuarta que resultaron colgadas en el lado contrario, por lo que el torero salió derribado, y se salvó por benevolencia del animal, que no quiso carne, ya que los capotes tardaron.

Cerraron el tercio Metrala, con un gran par, levantando los brazos y Tabernero, que sólo cumplió. Copao pasó de muleta sereno y barriendo el lomo del animal con la fámula, ejecutando dos buenos pases de rodillas y uno por alto y otro de pecho buenisimos, matando el animal de una gran estocada.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo. El séptimo, bien picado por Boltañés-chico y bien pareado por Metrala y Pintero, fué ejecutado por Copao después de brindar la muerte a parte de público del sol. El paisano en este toro sufrió, al pinchar por primera vez, una cordia con desgarro del pontón por la ingle, pero sin consecuencias, no amilaminándose y mostrando valentía en la estocada que quitó la vida al mureño y que resultó contraria de mucho atarcase. Ovación nutrida...

Abaito. No me disgusta este muchacho. Es tranquilo, sabe manejar la muleta y el capote. Solo tiene la contra de que parece un muchacho envejecido, débil.

EL valiente matador Antonio Moreno

(Moreno de Alca) matará los dos primeros toros, y los aplaudidos novilleros Angelito y Petreño despacharán los cuatro restantes.

Esta tarde, de tres a siete, podrán retirar los señores abonados sus localidades, y a las mismas horas estará el ganado expuesto en los corrales de la plaza.

Entrada general, 1 y 2 pesetas; media entrada para señoras, niños y militares sin graduación, 1 peseta.

GRAN TEATRO APOLO CINE

Más distraído y más barato que ir a la Feria es ver esta noche en Apolo

La cuna vacía

¡¡ÉXITO ASOMBROSO!! y estos ESTRENOS

El despertar La secretaria de la sociedad Aventuras de Pancho Kri-Kri y el tango

Preferencia, 0'25 pesetas.—Entrada, 0'10

Frescura coalicionista

La calle de Canalejas

Se intenta dar el nombre de Canalejas al trayecto de vía pública que comprende la calle del Poeta Querol, las plazas de Mirasol y de San Andrés, la calle de María de Molina, la plaza de Villarrasa y la calle del Ave María.

Decimos que se intenta, porque semejante diáspora, que El Mercantil califica de «Atréñata Valencia» y La Voz de «Canalejas de matute», no prevalecerá, a poco que los valencianos pongan empeño en ello: lo la mayoría monarca del Ayuntamiento, el Alcalde, mejor dicho, arranca hoy mismo, sin descubierto, las lapidas rotuladoras de la calle de Canalejas, o todos los periódicos de Valencia, todos sin excepción, como ecos de la opinión que nos llamamos, las arrancaremos, si no de hecho de derecho.

¿Que cómo? Denominando, en nuestras informaciones, esas calles por el mismo nombre que hoy llevan.

Basta con que los directores de las siete publicaciones diarias se pongan de acuerdo, para dar al traste con la botarata municipal.

El Pueblo afirma que jamás escribirá «Calle de Canalejas» cuando tenga que referirse a las seis vías citadas.

Bueno es que se sepa que, caprichosamente, por que sí, se han colocado dos lapidas rotuladoras con el nombre de Canalejas, una en la esquina de la calle del Poeta Querol, frente al café de la Habana, y otra en la casa del Banco Comercial, esquina a la calle de Peris y Valero. Y conviene también hacer constar que eso se ha hecho incluyendo acuerdos del Ayuntamiento, pues previniendo al Alcalde de que se ha incurrido en una ilegalidad manifiesta, es como quedarán justificadas tales horas agitadas y resoluciones.

En efecto, en la sesión de 2 de Diciembre de 1912 acordó el Ayuntamiento dar el nombre de Canalejas a la calle de las Barcas. Mal hecho, porque nosotros, que no alardeamos de tradicionalistas, entendemos deber respetarse la rotulación de calles que perpetúan un hecho histórico, una costumbre, que tengan su etimología ó su origen, derivados de la vida local de antaño.

Posteriormente, los propietarios, comerciantes é industriales de la calle de las Barcas presentaron una instancia al Ayuntamiento solicitando se respetara el nombre de dicha vía. La instancia fué desestimada en sesión de 1.º de Febrero del corriente año.

De modo que quedó firme el acuerdo de dar el nombre de Canalejas a la calle de las Barcas.

¿A qué obedeció, pues, el cambio, sin previo acuerdo, y rectificando el de 2 de Diciembre último?

Como no obedeció al torpe deseo de conitar odios contra el nombre de Canalejas, precisamente por los mismos que se llaman a sus inoportunos administradores y amigos, no acertamos a explicarnos el matute de que habla La Voz.

Desde luego nos atrevemos a afirmar que no ha sido consultada la opinión del archivero municipal D. Vicente Vives Liern, porque este funcionario, seguramente, habría advertido a la ignorante comisión de Estadística, que el poeta Querol ha sido y es una gloria de la literatura valenciana, que Wenceslao Querol nació en la antigua calle de los Graneros, que el insigne Mariano Beullieru, respondiendo al llamamiento de los artistas é literatos valencianos, modeló el busto, en relieve, del poeta, que figura en el mausoleo que la familia Querol posee en el Cementerio general, modallón que, en principio, estaba acordado colocar en el mismo punto donde el Alcalde, ó quien fuere, ha ordenado colocar la lápida rotuladora de Canalejas.

¿Pero qué sabe la comisión de Estadística de Querol y sus versos si, quizás, exceptuando a uno de sus vocales, que suele pulsar el plectro, nadie de esa comisión lo habrá leído?

Nos resistimos a creer el rumor que hasta nosotros llega, según el cual hoy, en el despacho extraordinario de la sesión del Ayuntamiento, se acordará la barrabasa de rectificar el acuerdo de 2 de Diciembre último.

No lo creemos; pero de todos modos aconsejamos al Alcalde y a los concejales que fueron amigos y correligionarios de Canalejas desistan de sus propósitos, porque de lo contrario les pasará.

Consulten el caso con el ministro de Marina, amigo que fué del poeta Querol, y tenemos por seguro que el Dr. Jimeno coincidirá con nosotros.

Veremos si hoy rectifica la Alcaldía. Si persiste en que las lapidas deben desmenuarse en términos más expresivos y contundentes.

ESLAVA

Soirées Fémina

FUNCIONES PARA HOY

Por la noche a las 9'45 y 11'30.

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

Selecto Cinematógrafo

Les Etailles. Trio Moreno

Raul and Marcel

Nati Argot

Emilia Benito

Un maleta.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el cine El Turista)

Funciones los días grandes estrenos.

Alquiler de películas y cinematógrafos; en el más acreditado de Valencia.

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.-Paz, 11 y 13

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Junto a la Iglesia del Grao

Noticias

El Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria esta mañana, a las once.

Ayer mañana se reunieron en el despacho del Gobernador representantes de los pueblos de Manuel J. Rafelguarraf, con los ingenieros Srs. Dicueta y Domingo, para tratar acerca del conflicto de las aguas para el riego.

Después de expuesta la aflictiva situación por que pasan los agricultores de Rafelguarraf, tras gran discusión se acordó que Manuel dará a Rafelguarraf tres cuartas de fila y cuanto le sea posible, remediando así, por el momento, las necesidades de aquellos agricultores.

Se anuncia por el presente que el regalo ofrecido por la Asociación de Oficiales Judiciales de un magnífico reloj y cadena de oro para caballero, que ha de adjudicarse al que obtuviera el primer premio del segundo sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al mes de Octubre próximo, lo cual se hace público para que llegue a conocimiento de los que hayan adquirido billetes de dicho regalo.

Ha quedado levantada la veda para la caza de codornices y palomas campestras y tórtolas en aquellos predios en que las cochas estén levantadas.

En Aragón abundan bastante las codornices, y son muchos los aficionados que se disponen a marchar a aquellos pueblos para entregarse a su diversión favorita.

Dr. Rafael Muñoz, Médico-dentista. San Vicente, 111.

Con motivo de la Feria, los vecinos de la calle de las Danzas han organizado una serie de festejos que se están celebrando en medio de la mayor animación y con mucho lucimiento.

Anoche hubo bailes populares, que se repetirán esta noche a las diez, disparándose al final una gran traca.

Aménizó la velada con un escogido concierto la banda de música «La Primitiva» de Alfara.

La comisión de vecinos, compuesta de D. Vicente Andrés, D. Antonio Martí, don José Riera y D. Francisco Alcáide, puede darse por satisfecha por el éxito obtenido.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se verificará en la Institución para la Enseñanza de la Mujer el reparto de premios a las alumnas del curso anterior, cuyo acto será presidido por el ministro de Marina.

«Licor del Polo». No hay dentífrico en el mundo que se venda en sus respectivas naciones lo que el dentífrico de Orive se vende en España y eso que en higiene en general vamos a remolque de los acordados, de la filantropía y humanismo de la ciencia.

Todo lo bueno se limita, pero aun no se ha conseguido hacer un preparativo que se aproxime en sus resultados a la «Panacea Corell», para curar todas las enfermedades propias de la dentición como son las indigestiones, diarreas, coleras y bisco.

¿Ha probado usted el «Mons», champagné? Pídale al agente, Muñoz Degraín, 10.

Ha llegado a esta capital y se vende en los estancos el tan deseado papel de fumar Valda, el cual no dudamos que todo fumador en gastando dos libritos le ha de ser preciso el uso, pues está impregnado de fuertes substancias antisépticas que, aspiradas con el humo del papel, esterilizan las paredes bucales y vías pulmonares.

La decidida preferencia del público por los jarabes y las horchatas de la casa Ricardo Sanz es la sanción más legítima de sus inimitables calidades. El buen gusto sólo pide esta famosa marca. En ultramarinos, cafés y bars.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

Recaudación de arbitros. La de ayer fué la siguiente:

Table with 2 columns: Item, Pesetas. For carnes, 3.028'62; para la inscripción vtorinaria, 329'52; peje, 30'00; Total, 3.388'14

Teatros

HOY SERÁ EN ESTE GRAN CINE LA ÚLTIMA exhibición de la grandiosa película «La cuna vacía», que no puede darse más veces... y la empresa sienta— a pesar de haberlo solicitado muchos concurrentes a Apolo. Pero no es esta, con ser tan grande, la única atracción del cartel, pues, manteniéndose éste, en la envidiable altura alcanzada, ofrece la novedad de cuatro estrenos: «El despertar», «La secretaria de la sociedad», «Aventuras de Pancho» y «Kri-Kri y el tango»; películas que en lo dramático, unas y otras en lo cómico, pueden servir de modelo en lo que se refiere a lo interesante y distraído de sus asuntos y a lo excelente de su proyección.

ESLAVA. El simpático espectáculo que durante breve temporada ha venido celebrándose en este coquetón teatro, finalizará hoy con las dos únicas funciones que se darán por la noche a las 9'45 y a las 11'30.

En dichas funciones harán su despedida los artistas que últimamente han actuado en las agradables «Soirées Fémina», que tan brillantemente ha sostenido la empresa de Eslava, alternando en el programa las más notables y cultas atracciones que actuaban en los principales teatros de España.

“INSECTICIDA SERRANO”

(La salvación del naranjo)

Este insecticida es el más potente y radical destructor del POLL ROIG, POLL NEGRE, SERPETA, NE GRILLA y demás insectos que atacan al naranjo, olivo y otros árboles.

Despacho: Julio Serrano Estrela, Jerusalén, núm. 2, pral.—Valencia

Gran balneario de la Sociedad Anónima

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (an- ds Ruzafa), 72 Teléfono 775.

DOLOR DE MUELAS!

Por poco más de lo que se cobra por una extracción, se puede aplicar el DEVIDIT INSENSIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insuportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y matizar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que a todas horas tienen nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro cómo sus enfermos se calman en el acto sin anestesias ni sin dolor.

JOSE REY, PROFESOR- PECIALISTA é inventor de su procedimiento para no tener que extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1

Gran Balneario de Fuente-Podrida

Requena, provincia de Valencia.—Temporada: 16 Junio a 30 Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas, sulfúricas, císticas (nitrogeno con arsénico y hierro) de España. Curación rápida y eficaz de la Escorbuto, Herpetomas y de todas las enfermedades de la piel, así como las bronquitis, rinitis, faringitis, blafaritis, enfermedades de la matriz, etc., etc.

BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES

Hospedaje en el Hotel, todo completo, desde 5 a 10 pesetas. Cubiertos desde 2 pesetas en adelante. Habitaciones en la Hospedería, de 1 a 250 pesetas.—Paseo al solador.—Teléfono público. Automóvil desde Requena, exclusivamente para los bañistas, los días pares de Junio, Julio y Septiembre, é impres del mes de Agosto, y coche diligencia todos los días. Salida de Valencia, en el tren de las 8'52.—Para más informes, D. RAFAEL GARCIA, calle Balmes, 10.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La «Gaceta».—La Prensa.—

Regreso de D. Alfonso y doña Victoria.—De San Sebastián.

La «Gaceta»: Publica el programa para el primer ejercicio de oposición a las plazas vacantes de auxiliares en la Dirección general de los Registros y del Notariado.

Manifiesta que los huelguistas catalanes tienen razón y que su huelga obedece a evitar la incumplida ley de Dato, regulando el trabajo de las mujeres y niños.

«El Socialista»: «Si nuestro consejo valiera de algo, diríamos a los obreros textiles que se hallan en huelga que independientemente de lo que puedan lograr de los patronos acudirían al Gobierno pidiendo una ley donde se condensen sus aspiraciones.»

San Sebastián.—Han llegado, de regreso de París, D. Alfonso y doña Victoria. A las nueve de la mañana entraban en el palacio de Miramar.

En Hendaya les esperaban el príncipe D. Felipe, el conde de Romanones, el ministro de Estado, los señores Cobán y Guillón y el conde español.

El suceso ha llegado el ministro de Hacienda.

El conde de Romanones despachó durante dos horas con el rey. Le visitaron luego los periodistas y les dijo: «De Barcelona recibo noticias contradictorias. Sin embargo, yo no abandono el optimismo en lo que a la solución del conflicto se refiere.»

Compañero a S. M. en su viaje a Santander, para donde embarcaremos a las once de la noche. Mañana, desde Santander, regresaré a Madrid.

Al anochecer les facilitaré a ustedes una nota de los asuntos que deje a la firma del monarca.

Los señores conde de Romanones y López Muñoz almorzaron en el Gobierno civil.

Tres crímenes por tres mu- jeres.

José González Durán se hallaba sentado a la puerta de una taberna. Acertó a pasar por allí Emilia Domínguez, mala mujer, con Marcos Tolot. Marcos y José cuestionaron, y el primero quiso pegar al segundo.

«Pegarle es poco! ¡Matarle! gritó la harpa y entró en un callejón a Marcos. Este agarró el arma y dió dos enchilladas a José, seccionándole en una de ellas el cuello.

José ingresó moribundo en el hospital. El otro suceso ocurrió en la calle del Triplete.

El sereno del barrio se hallaba hablando con una vecina. Un amigo de ésta, que por lo visto es sumamente celeso, se acercó de repente y agredió al sereno.

El guardia nocturno se defendió con el chuzo, pero aún así le sacaron tres puñaladas en la cara, que lo pusieron hecha una lístima.

En la calle de Mesonero Romanos, Mercedes Alvarez Delgado, que iba con un sugeto, tropezó con un ex ministro suyo. Llámase éste Tomás Ibáñez Sanz, de 56 años, casado. Tomás reclamó a Mercedes algunas ropas y la reprochó su proceder para con él. El sugeto quiso mediar en la discusión y hasta trató de defender a Mercedes. Tomás agredió al sugeto, al que propinó dos puñaladas, dejándolo muerto, y se re-

Sucesos

Desgracias. Ayer fué curado en el Hospital un labriego a quien el engrane de una noria le cogió el brazo derecho, ocasionándole varias heridas menos graves.

Como consecuencia de una caída se fracturó la clavícula izquierda de la anciana Pascuala Forcada Porta. Fué curada en el Hospital. Grave. Un demente. Ayer ambulaba por las calles un pobre demente, siendo detenido por el inspector Sr. Illueca.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valencia Paíscala, Bajada de San Francisco, 82.—Valencia

Puerto

Vapores: Ron, de Novonorte y escalas, con cargo general; Cabo Sacratí, de Bilbao y escalas, con cargo general; Barcelona, de Barcelona; de tránsito; Isla de Panay, de Barcelona; de tránsito; Pepita, de Barcelona; de tránsito; Natalie L., de Tarragona, con 1.033 toneladas de trigo para esta plaza.

Despachados el mismo día Vapores: Isla de Panay, para Fernando Poé y escalas, de tránsito y otros; Barcelona, para Buenos Aires y escalas, de tránsito y otros; Cabo Sacratí, para Barcelona, de tránsito; Laud Desamparados para Torreveja, en lastre.

Balneario «La Florida»

(Situado en el Paseo de Caro)

El mejor establecimiento en su clase para baños calientes y naturales. Abono para 9 baños calientes, 9 ptas. 10 para 12 baños naturales, 1'75.

Excelente servicio de Restaurant

ESPECTACULOS

TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las 12'30 de la noche. ES-LAVA.—A las 9'45 y 11'30. Atracciones y Cinematógrafo. PALACIO DE CRISTAL.—De 6 tarde a 11'30 noche, sesiones de cine y los artículos La Praderita, Las Requinatas, por Maritana y Matilde Fino.

CLUB REFORMAS.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

buón satisfactoria tropieza con dificultades por la incertidumbre que origina la falta de dirección y unidad de los huelguistas, agravados por ser la mayoría mujeres.

La población está animada. Los huelguistas celebran mítines en Sans, Graells, Pueblo Nuevo, Olot y San Andrés.

Todos han acordado la continuación de la huelga y rechazar la intervención del Instituto de Reformas Sociales.

Se acordó también que las mujeres sean las que rodeen las fábricas para evitar la entrada de los obreros.

Telegrama de Alba.—Llamamiento a los obreros.—Visitas.

El gobernador ha recibido un extenso telegrama del Sr. Alba, extrayéndose de que los obreros rechazan la intervención del Instituto de Reformas Sociales, poniendo como condición para aceptarla, se les conceda primeramente algunas de las peticiones, especialmente lo que se refiere al trabajo nocturno.

Esta condición hallábase otorgada antes del planteamiento de la huelga. El Gobierno ha declarado que se halla dispuesto a cumplir la ley.

También ha reconocido la sociedad puesto que está tratando con ella con respecto a la rebaja de la jornada.

El Sr. Alba ha ofrecido presentar un proyecto de ley para que la disminución no sea solamente en Cataluña.

El gobernador llamó a una comisión de obreros a los que les leyó el telegrama del ministro, al que contestaron que nada pedían decir hasta que consultaran con sus compañeros.

La impresión dominante es que mañana se habrá declarado la huelga general.

Los delegados obreros han decidido prescindir de la Prensa burguesa, publicando hojas para comunicar las noticias y que éstas lleguen a conocimiento de los obreros.

La llamada del gobernador al presidente de huelga produjo enorme marejada. Los obreros creen que iban a detenerle.

Con este motivo vitorearon al gobernador entre ellos algunos que se distinguieron en las últimas huelgas como agitadores y que en los centros oficiales sostienen que no son obreros algodoneros.

Los patronos han despedido al mayor-domo y contramaestre.

En algunos de los mítines obreros celebrados en esta mañana, los oradores afirman que trataron con los patronos pero nunca con las autoridades ni con el Instituto de Reformas Sociales.

A cobrar.—Movimiento de tropas.—Más huelguistas.—A la huelga general y revolucionaria.

Barcelona.—Algunos obreros se han presentado en las fábricas a cobrar sus jornales. Los patronos han anunciado que los obreros que presentáronse a cobrar pueden volver al trabajo como oigan la campana ó la bocina. Los obreros presos son cuatro. Ha terminado el plan de movilización de fuerzas de Cataluña. Se dice que el Gobierno está dispuesto a que no venganzan fuerzas de Aragón y Valencia. En breve comenzarán los paseos militares. En Granollers reina tranquilidad. Solamente hay parada una fábrica, el obrero de San Felip los obreros han celebrado un mitin, declarándose opositos a la huelga. Tampoco la secundan los de Tarragona. En Matató, Alella, Masnou, Vilanova de Mar y Vilass del Mar, el paro es completo. En Reus hay 2.189 huelguistas y en Mor- lins del Rey, cuatro fábricas paradas. Se ha acordado la huelga en Papiol, Manresa y otras poblaciones. Existe la creencia, muy generalizada, ante el giro que toman los acontecimientos de que se va a la huelga general y revolucionaria.

Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

CONFERENCIA

CORRIDAS DE TOROS

Madrid 3, 12 noche.

Buenísima entrada.

Se han lidiado toros de Esteban Hernández, superiores de presentación y bravura.

Aguijetas estuvo mediano toreando y matando.

Demostó desconfianza y recibió avisos de presidencia.

El diestro valenciano Miguel Martí (Petreño), que debutaba en esta plaza, ha toroado un gran éxito.

Estuvo lucido en quites y en la brega en general.

A su primero le puso dos pares de banderillas de las cortas al cambio, estrepitosos, dejando llegar y rozándole los pitones la telesquilla.

Los dos pares le valieron dos oraciones grandísimas.

Después pasó de muleta con valentía, aunque con poca salsa.

Peró al matar se portó como un valiente, pues al rancando en corto y por derecho y dobló la cintura sobre el pitón, atizó y dobló la cintura, rozando el bicho sin un respaldito colosal.

Una ovación entusiasta y prolongada, con vuelta al ruedo, premió el trabajo del diestro de Valencia.

A su segundo le colocó un excelente par de las largas al cuarto, que fué aplaudido.

Con la muleta no estuvo muy lucido, aunque fué breve, porque el bicho estaba quedado y echaba la cara por el suelo.

Lo despachó de media ligeramente desprendida, arrancando por derecho.

Escuchó muchas palmas.

En suma, el trabajo de Petreño ha dejado satisfechos a los aficionados.

El otro debutante, el aragonés Herrerin, toroó con soltura y elegancia en el capote y la muleta.

Matando estuvo regular en su primero y bien en su segundo.

Tanto Petreño, como Herrerin, volverán a toroar en breve en esta plaza, pues la empresa ha dicho que los repetirá.

Cartagena

Bombita y Gallito

Lidiaron toros del duque de Tovar.

Primero.—De gran poder.

Bombita hizo una faena valiente para dos pinchazos y media pescuecera.

Gallito hace una gran faena, enfundando medio estoque y repitiendo con dos estocadas delanteras.

Tercero.—Bombita brindase a los tripulantes italianos.

Va en busca del morlaco y empieza una faena reposada y valiente, entre pitones, dando pases de todas marcas, despachando al bicho de media en el alto, siendo ovacionadísimo y cortando la oreja de su enemigo.

Cuarto.—Los maestros entusiasman en quites y pareando.

Gallo brinda la muerte del de Tovar a los italianos, haciendo una faena enorme, colosal, estrepitosa, que hace que el público se ponga de pie.

Lo despacha de media estocada superior.

(Gran ovación, oreja y abrazos de los entusiastas. Rafael se produce un derrame nasal).

Quinto.—Ricardo empieza con una faena inteligente.

El bicho es difícil y el de Tomares recibe varios abuchones.

Arma un sablazo, tres pinchazos y tres intentos de descabello.

(Bronce).

Sexto.—Gallito da pases de valiente, entre ellos de espaldas y de rodillas, que producen entusiasmo.

Entra a matar y da una gran estocada.

Repite con un pinchazo y una estocada buena.

(Ovación y oreja, siendo sacado a hombros).

Coruña

Martín Vázquez, Punteret y Celilla.

Los toros de Esteban Hernández, buenos.

Primero, grandote.

Vázquez calza a un piquero de una cornada.

(Ovación).

Con la muleta está valiente, dando pases de pecho y de rodillas, atizando un gran volapié.

(Ovación y oreja).

Cogida de Vázquez

En el segundo, que era un toro bravo, al hacer un quite de compromiso Vázquez, fué cogido aparatadamente, saliendo ileso.

Punteret muletea adornado, despachándolo de dos estocadas ladeadas.

Cogida de Celilla

Tercero, grandote.

Celilla intenta toroar por gaoneras, siendo lanzado a gran altura.

Apenas puede moverse a causa del pinchazo.

Además se halla enfermo.

Da pocos pases para una estocada desprendida.

(Ovación y oreja).

Celilla pasa a la enfermería.

Tiene fuertes varetazos.

Cuarto, cornalón.

El toro es difícil.

Vázquez hace una faena inteligente danzando un volapié estrepitoso.

Recibe una gran ovación y la oreja.

El quinto es un toro grande.

Los matadores entusiasman al público en quites.

Punteret hace una faena lucida y valiente dando media estocada en todo lo alto.

(Ovación y oreja).

El sexto es un animal enorme.

El público ovaciona al ganadero.

Vázquez da pases de varias clases, entre ellos de espaldas y de rodillas, que producen entusiasmo.

Después agerra una gran estocada que se premia con grandes aplausos y la oreja.

San Sebastián

Gaona, Paco Madrid y Gallito III.

Media hora antes de la corrida ha despedido una tremenda galerna, acompañada de lluvia, truenos y relámpagos.

Al empezar la corrida, llovió.

Se lidiaron toros de Vergara.

El primero es mansurrón.

Gaona hace una faena valiente, atizando media ladeada, dos pinchazos, una estocada alta y tres intentos de descabello.

Segundo, cornicorto.

Paco Madrid, tras de una faena regular, recibe un quite de un volapié.

(Ovación y oreja).

El tercero, bravo.

Gallito coloca dos pares de banderillas al cuarto.

(Ovación).

A. SERRANO.

Hace una faena de maestro, para una estocada caída.

En el cuarto, Gaona clava tres pares de banderillas.

Realiza un muleteo artístico, atizando un pinchazo y una estocada baja.

Cogidas de Paco Madrid

El quinto es grande.

Madrid, valiente, da un pinchazo, siendo cogido y volteado, saliendo con el traje roto.

Vuelve a entrar y da un estoconazo, siendo cogido otra vez aparatadamente.

Luego descabella.

Paco Madrid ha recibido un fuerte pinchazo.

En el sexto, Joselito coloca dos pares y medio de palitros.

Muletea mal, pinchando al buró un metisaca y una estocada desprendida.

Barcelona

(Plaza antigua)

Fuentes, Torquito y Posada.

En la plaza vieja se han lidiado toros de Tovar.

El primero, grande, fué muleteado brevemente por Antonio Fuentes, que después de media estocada buena descabelló al segundo intento.

El segundo, toro de respeto, derriba al picador Malagueño, que resulta comocionado.

Torquito se luce con la muleta, despachando al bicho de una gran estocada, que le vale una ovación.

El tercero es también grande.

Los matadores parecen con lucimiento.

Posada muletea de rodillas y dá pases de molinete, terminando su faena con un pinchazo y una media que basta.

Cogida grave de Alcantarilla

Durante la lidia del tercero el banderillero Alcantarilla se cayó en la cara del bicho, que lo recogió, campaneándole horriblemente.

Alcantarilla resulta con una cornada en la cara inferior del tercio superior del muslo izquierdo.

La herida tiene cuatro centímetros de profundidad por siete de extensión.

Estado grave.

Cogida de Fuentes

El cuarto es un toro de muchas defensas.

Fuentes, al pretender poner al toro en la fuente de varas, es alcanzado.

El diestro es revolcado y pisoteado, sufriendo el público una gran emoción.

Fuentes se levanta y por agite marcha a la enfermería coqueando, mostrando rota la camisa.

El parte facultativo dice que Fuentes ha recibido fuerte varetazo en el pecho y ligera comoción de pronóstico reservado que le impide continuar la lidia.

Torquito hace una faena breve y valiente para despachar a su enemigo de dos estocadas y un descabello.

El quinto es grande como los anteriores.

Torquito aguanta las tarsacadas del bicho.

Al dar el segundo pinchazo sale rebotado y pisoteado, resultando afortunadamente ileso.

Termina con media estocada buena y el público le ovaciona.

En el sexto hizo Posada una faena tranquila, rubricando con una buena, que es aplaudida.

(Plaza Nueva)

En la plaza de las Arenas se han lidiado toros de Cabezuado, enormes y cornalones.

Algabeño II muletea al primero ceñido y valiente, terminando con una estocada hasta la cruz.

(Ovación y oreja).

Al segundo lo pasa Cortiján con dificultad, pues el toro se las trae.

El novillero valenciano termina con un pinchazo y media buena.

El tercero es condenado al fuego.

Lucumberrí lo muletea malamente para dar tres pinchazos cuarteando y media mala.

Al cuarto lo pasa Algabeño entre pitones, terminando con un volapié colosal.

Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

El quinto es fogueado por manso.

Cortiján hace una buena faena de muleta, y después de una media y un pinchazo coge una estocada que le vale aplausos.

El sexto es fogueado igualmente.

Lucumberrí, derrochando miedo, da varios pinchazos malos y acaba con media buena.

Vitoria

Machaquito y Cocherito de Bilbao.

La corrida dió comienzo con una entrada floja.

Se corrieron Urcolas.

El piso estaba muy malo, por lo cual los toreros se descalzaron.

Machaquito estuvo en su primero breve, cayéndose ante la cara del toro, resultando ileso.

Lo pasaportó de una estocada ladeada y media buena, descabellando.

En el segundo de la tarde, Cocherito estuvo lucido, terminando su excelente faena con una buena estocada.

(Ovación y oreja).

Al tercero, Machaquito, tras un trasteo laborioso, atizó cinco pinchazos malos seguidos de broncas y un aviso.

Vuelta a la faena, un sablazo en el pesuezo y segundo aviso.

El hermano de Machaquito, desde la barra le atiza una puñalada en la barriga.

El escándalo fué enorme, dobla el diestro, es detenido el hermano de Machaquito y no se apacigua la indignación.

En el cuarto bicho Cocherito ejecuta pases de molinete y de rodillas y termina con una buena estocada.

Machaquito tiene que pasar al quinto bicho entre enorme bronca.

Muletea solamente, intervienen con exajeración los peones y después de tres pinchazos es derribado y pisoteado.

Descabella y sale el último de la tarde al que Cocherito muletea entre un diluvio, terminando con media estocada buena, descabellando al primer intento.

El ganado bueno y el público aburrido.

Carabanchel

Los bichos de Gómez, regulares.

Los cuatro primeros los despacharon Ostioncito y Freg sin pasar de lo regular.

En los dos últimos el novillero Aragonés, Ballesteros, estuvo valientísimo y lucido.

Porando a su primero, que era un buey, estuvo desgraciado, pinchado.

El segundo lo pasaportó de una estocada.

Fuó cogido dos veces, pero salió ileso.

Fuó ovacionado y sacado en hombros.

Es fogueado.

Paco Madrid, tras de una faena regular, recibe un quite de un volapié.

(Ovación y oreja).

El tercero, bravo.

Gallito coloca dos pares de banderillas al cuarto.

(Ovación).

A. SERRANO.

CONFERENCIA

La guerra de Marruecos

Madrid, 4, 1'30 madrugada.

La Prensa y la cuestión marroquí.—El servicio de telégrafos.—Telegrama oficial de Larache.

«El Imparcial»:

Inserta un artículo de Alfredo Ribera manifestando que merced a las gestiones del vicecónsul francés Mr. Luchardese ha sabido que el teniente Sr. Sánchez Pacheco, que se retiró al ser vivo o muerto, lo encontraron los moros el día 2 de Junio en el barranco de Benariche con una herida mortal en el pecho.

Los moros, para acortar la agonía del herido, le remataron de un tiro a la cabeza.

El jefe de la harka dice en carta al citado vicecónsul francés que de haber podido salvarle, lo habrían devuelto a los españoles sin ninguna compensación.

Pide el articulista para este vicecónsul una recompensa.

«El Liberal»:

Dice que en Marruecos no sólo peleamos con los moros, sino con un enemigo mucho peor, que es el clima.

Mientras para combatir con los moros sólo se piensa en cañones y fusiles, dejando para más adelante los planes y provisiones, para defenderse del clima nos basta, al parecer, la decantada resistencia física de nuestros soldados.

Aboga por que a los soldados se les dé buena alimentación, y que vayan además provistos de quinina y que los médicos no rebajen del servicio solo a los enfermos graves, si que también a los leves.

Tánger.—Llegó el delegado de Fomento de la residencia general de la zona española con personal competente para reorganizar el servicio de telégrafos.

Se instalarán aparatos Hugas y se pondrán nuevos cables. Larache y Alcazar, que con los instalados por los ingenieros militares, serán suficientes para realizar el servicio abriendo las líneas al público.

Estudiarán la forma de dotar del servicio de correos para que se haga con rapidez la conducción de la correspondencia que se detiene en Tánger muchos días.

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente telegrama:

«Larache.—Jefe de Estado Mayor a ministro de la Guerra:

El comandante general me ordena desde Alcazar comunicarle a V. E. como continuación del telegrama anterior, que por noticié con su columna, excepto la caballería que regresó al Alcazar en la posición de Gumbá-el-Toiva, la cual fué atacada en las primeras horas de la noche por numerosos grupos de moros que fueron rechazados y tuvieron que retirarse, a las 23, sin que tuvieramos bajas.

Estos grupos estaban formados por gentes que siguen a Ben-Hadi, pertenecientes a las regiones de Gólot y Algier.

Hoy han continuado los trabajos para el atrincheramiento de esta posición, consistente en un reducho central y dos bloques.

Como la columna sólo llevaba víveres para hoy, ordené que fuese relevada por otra mandada por el coronel del regimiento de la Reina y formada por dos compañías de dicho regimiento, cuatro de infantería de Marina con un grupo de ametralladoras, una batería de artillería de montaña, una batería Saint Chamón, tres escuadrones y una compañía de ingenieros.

Llevarán raciones para tres días.

Un convoy, formado por camellos y mulos, llevó estacones y alambradas y raciones para tres días, a la nueva posición.

Esta columna salió esta mañana de Alcazar, llegando sin novedad.

Permanecerá allí hasta que queden terminadas las obras de defensa.

También llegaron dos compañías de infantería de Marina con el grupo de ametralladoras y dos baterías Saint-Chamón, mandadas por el comandante de Marina señor Sánchez Barcáiztegui.

El comandante general regresó a Alcazar sin novedad.

La rebelión aumenta

Noticias de Fez dicen que recrudece la rebelión en aquella zona, hasta el extremo de haber sido atacado un puesto a tres kilómetros de la capital.

El ataque lo realizaron los Benimitir, cuya sujeción se anunciaba a diario, viniéndose en trancas y barridos la guarnición hasta la llegada de refuerzos.

Los caminos están intransitables, no circulando convoyes sin grandes escoltas.

Recientemente fueron desvalijados y ferrocamente apaleados, tres peatones correos franceses casi en las puertas de Fez.

La intranquilidad en Mequinez Xefri es grande, temiendo que se repitan sucesos antiguos que hacían imposible la vida en aquellas poblaciones.

Combate.—Heridos

Un telegrama oficial de Larache, participa que el comandante general dice desde Alcazar que, según le comunica el jefe de la columna, que permaneció en la posición del zoco Yumma el Toiva, aquella fué atacada a las diez de la noche por tres de la madrugada de hoy, siendo el enemigo rechazado y dispersado con bajas, a juzgar por los rastros de sangre encontrados al hacer la descubierta.

Nosotros tuvimos heridos al segundo teniente de la tercera batería de montaña, Angel Martín Celado y cuatro de tropa.

Expediciones de enfermos y heridos.

Ceuta.—Esta mañana embarcaron en el «Vicente Sanz» para Málaga los siguientes soldados heridos:

Regimiento de Córdoba: José Rincón Ortiz.

Del Serrallo: José Carballo Claude.

De Cazadores de Madrid: Juan Frutos.

De Barbastro: Pedro Vilche Avante y Manuel Zeceado Pedros.

Enfermos: del Regimiento de Saboya: Manuel Heredia Gómez, Simón Lugo, Gabriel Barrio Casidá, Valentín Perales Rodríguez, José Carmona Rocha, Desiderio Ruano García.

De Córdoba: Rafael Santafé Sánchez, José Ibáñez García, Eduardo Rodríguez Alvero, Salvador Cano, Emilio Carmona Paig, Vicente Casado, José Pérez Cazorla, Diego Jiménez Navarro, Andrés Miñana y Julio Cincinera.

De Alcazar: Antonio Esplá, José Rueda Zapata y Juan Barcos.

De Borbón: Segundo Muñoz Sarriá, José Roig Sanill, Manuel Cano Molina.

De Wad-Ras: José Ruiz Fernández, Valero Canell, Joaquín Venero.

A. SERRANO.

De Ceuta: José Castillo Moreno, Teófilo García, Lorenzo Grau.

Del Serrallo: José Rajadón Uruguay, Tomás Manchón Guardia, Antonio Gutiérrez Rodríguez, Angel Remero Montoro, Celedonio Fustes Escribano, Elías Zeno Tato, José Sánchez Drats, Miguel Ruiz Fernández.

De Arapiles: Angel Arias Perlas, Luis López Cordero, Manuel Carro Romero.

De Llerena: Justo Alvarez, Juan Lluipio López, José García.

De Villarrobledo: Manuel Godoy, Andrés Villar, Juan Gálvez.

De Artillería: Segundo Galán, Francisco Grajera, Plácido Rivas.

De Intendencia: Tomás Díaz.

Otra expedición de heridos y enfermos.

Cádiz.—Al amanecer fundó el vapor correo «Canalejas», conduciendo una expedición de 104 enfermos y un herido de arma de fuego.

Los nombres de los enfermos y el regimiento a que pertenecen son los siguientes:

Infantería de Marina: Soldados Emilio Botella Patrull, Enrique del Campo Gómez, José Alonso García, Vicente Gran Llovat, Guersindo Selgado Puente, Gregorio Conde Pascual, José Hervás Vendrell, Luis Alpera Bernabau, Francisco González Alcón, Manuel del Pino Ruiz Cayes, Santiago Navalone Vidal, Ramón Cabanet Mela.

Federico Palacio Martín, Manuel García Chico, Aurelio Palomero Ted, Manuel Bae Leonetti, José Andrés Soriano, Basilio Pérez Bruna.

Sargentos José López Romero y Ricardo González Otero.

Cabo Manuel Castro Bonil. Soldados Vicente Casals Salpí, Juan Ripoll Rivell, José Borrás Ripoll, Maximino González, Juan Subirach Subirach, Ramón de Vera Quintero, Francisco Nucllo Palamos, Eusebio Soriano Asencio, Salvador del Campo Seornito, José Uzuriaga, Miguel Luca Villar.

José Uzuriaga Gastor, Juan Francisco Ferrer, Feliciano García Alegre, Alfonso

La mejor purga Bizcocho López PASTILLAS DE LA K

Preparadas por M. Roselló, Barcelona.—Ideal de los purgantes, maravilla del estómago. Antibiliosas y depurativas de primer orden.

Caja, diez céntimos. Tubo, una peseta

Las tres B. B. PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal) Verdadera economía Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador

- Traje de americana, en lanas dobles, Meltons y Cheviot muchos colores y dibujos. . . . . desde 25 pesetas

MAGNESIA DE BISHOP. El Clifato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce.

Acabaron todos los sistemas de elevación de aguas con el nuevo aparato Cadena Hélice. NO NECESITA TUBOS!

Sociedad Anónima GRAS. Muñoz Degrain, 6 (Antes Cruz Nueva)

Chinchicida Americano

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, como son el tifus, cólera, etc., etc, por ser un poderoso e inofensivo desinfectante.

Unico depósito en Valencia Pintor Sorolla, 23 (antes Barcas, 12), Paragüería

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA

Table with multiple columns listing commercial entities in Valencia: Abogados, Arcas para caudales, Bañeros, Bazaros, Bolsas de papel, Bordadoras, Cajas de cartón, Carnicerías, Cuerpo consular, Aceites, Agentes de Aduanas, Alcoholes, Antigüedades, Editores, Máquinas de coser, Peluquerías, Fondas y Hoteles, Fotografías, Fruterías, Grabadores, Jabones, Leza, Librerías de Lazo, Peinadoras, Zapaterías, Zurdidoras.

Para la inserción de estos anuncios se reciben encargos en la Administración de este periódico

Agendas Bailly-Baillière para 1918. Includes sections for Agenda de Buzo, Cuanta diaria, Agenda Cantante, Agenda de bolsillo, and Agenda de Bolsillo.

Servicio regular al N. O. de Francia per los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest

También se admite carga con conocimiento directo para París, Brest y demás poblaciones importantes del N. O. de Francia.

Servicio regular de vapores de vapores

Para BOSTON El vapor Shieldrake cargará el día 9 de Agosto.

Para GLASGOW El vapor Burriana cargará el día 9 de Agosto.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor Siturion cargará el día 9 de Agosto.

Para NEWCASTLE El vapor Beeswing cargará el día 9 de Agosto.

Para HAMBURGO El vapor Eros cargará el día 9 de Agosto.

Para AMBERES El vapor Portugal cargará el día 9 de Agosto.

Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor Venus cargará el día 10 de Agosto.

Noches de boda LUNA DE MIEL Y DE HIEL Cuadros naturales ricos de color y de intenso interés, a 5 pesetas.

Anuncios, impresos y encuadernaciones Se reciben encargos en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo

El Pueblo Diario Republicano. Precios de los anuncios. En primera plana. . . . . por línea. 0'50

ANUNCIOS Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

Se traspasa una buena fotografía, instalada en piso principal, verdaderamente barata; se puede trabajar con luz natural y artificial.

Pérdida de un perro de Terranova negro con una peca blanca en el pecho. Se gratificará al que lo presente en el camino del Grao, 6, fábrica de mosaicos.

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Viena, maletas de Fibra, inimpitibles, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior.

Acordeones superiores los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8 (junto a la barbería). — VALENCIA.

Mesas de billar A. CALABUIG En esta acreditada casa existen cuatro mesas grandes y pequeñas, casi nuevas, sistema moderno, en buenas condiciones de precios.

Pérdida El día 28 de Julio, día de la corrida de Miura, en el ángulo 7 de la sombra, se extravió una bengala con puño de plata y caña de granadillo, estilo 'faco' de billar.

Cal y Cemento José Moreno.—Arrancapinos, 14 Calderías Calderías Hijos de Manuel María Gómez.—Contramuelle y Baños Caro.

Cristalerías J. Prat.—Colón, 7 y 9. Dentistas Aurelia Cavazzuti.—Peris y Valero, 5 José Rey.—Barcas, 3.

SIEMPRE HERMOSA Científicamente, por profesora masajista, con 25 años de práctica y que regresa de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, etc.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

Carabaña Aguas naturales. Interesa a todos saber: 1.º Que no existen otras aguas salinas cultivadas, sulfatado-sódicas que las de Carabaña.

A las personas de buen gusto Plaza de la Virgen, 9 (antes Casa Colau) Esta casa, hoy a cargo del inteligente industrial D. Vicente Chapa, ha introducido grandes reformas en el negocio a que se dedica y continúa elaborando los ricos «cocots» de pescazo, que tanta fama dieron a la antigua casa, y ésta sigue mejorándolos en lo posible.

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Solución Benedicto de glicerosulfato de cal con Creosol Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, insipiente, insidia general, postura nerviosa, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etcétera.

CHICAS Se necesitan de 14 años en adelante, ganando un sueldo, para una fábrica de tocas. Se enseñará a la que no sepa. Trabajo todo el año. Pasaje Monistrol, 9, 2.º

Continuation of the commercial directory listing various businesses and their addresses in Valencia.